
 

 

1. Aşağıdakilerden hangisi sosyal ekolojistlerin çözüm önerileri arasında 

yer almaz? (Doğru) 

     Büyük ölçekli endüstriyel faaliyetlerden uzaklaşma 

     Yerel kendine yeten küçük ölçekli ekonomilere yönelmek 

     İnsan ve doğa arasında uyumlu bir ilişki için çevre merkezci bir görüş 

belirlemek 

    Toplumsal yapıdaki tahakküme dayalı ilişkilerin ortadan kaldırılması 

    Kapitalist ekonomik ilişkilerin reddedilmesi. 

 

2. Gezegen için güvenli faaliyet alanı tanımlamak üzere belirlenen kritik 

işlevlerden potansiyele sahip olan çekirdek sınırları tanımlamaktadır?   

(doğru) 

Biyojeokimyasal akışlar ve stratosferdeki ozonun azalması 

Tatlı su kullanımı ve iklim değişikliği 

Okyanusların asitlenmesi yeni varlıkların girişi 

Arazi sistemi değişimi ve atmosferdeki aeserol yükü 

İklim değişikliği ve biyosferin bütünlüğü 

 

3. çevre antlaşmalarının sayısının artması aşağıdaki gelişmelerden 

hangisine işaret etmez? (doğru) 

Sınır ötesi çevresel etkiler konusunda etkin bir mücadelenin 

başlatıldığına 

Çevresel alanda uluslararası işbirliğinin arttığına ve güçlendiğine 

Çevre sorunlarıyla küresel ölçekte mücadele edilmesi gerektiği bilincinin 

yaygınlaştığına 

Politika oluşturma sürecinde kurumsalcıların savlarının ağırlık 

kazandığına ( işaret eder) 

Hiçbiri 



 

4. Aşağıdakilerden hangisi çevresel alanda devletler arasında işbirliğini 

güçleştiren nedenlerden biri değildir? (Doğru) 

İşbirliğinin maliyetlerinden ya da yükünden kaçarak fayda sağlamayı 

isteyebilecek tarafların olabileceği endişesi 

Devletlerin ortak sorunlarla baş edebilmekteki yetersizlikleri 

Uluslararası sistemde ihlalci devletlere gereken yaptırımı uygulayacak 

merkezi bir otoritenin bulunmaması  

Diğer tarafların niyeti konusundaki belirsizlik  

Devletler arasında sorunun nedeni ve önemine ilişkin bir uzlaşının 

olmaması 

 

5. Doğanın üretken ya da canlı kapasitesi ile insanoğlunun tüketimini 

kıyaslayarak eko sistem üzerine yaratılan baskıyı ortaya koyan kavram 

hangisidir? (Doğru) 

Ekolojik kriz  

Geri beslenme  

Ekolojik tepki 

Ekolojik ayak izi 

Hiçbiri  

 

6. Aşağıdakilerden hangisi gezegen sınırları çerçevesine göre küresel 

düzeyde aşılmış olan sınırlardan biri değildir? (Doğru) 

Arazi kullanım değişiklikleri 

Biyosferin bütünlüğü 

Tatlı su kullanımı 

Atmosferdeki karbon yoğunluğu 

Biyojeokimyasal döngüler 

 

 



 

7. Uluslararası çevresel işbirliğinin önündeki temel bir engel olan kuzey 

güney ülkeleri arasında ayrım sorunu aşmak için uluslararası çevre 

hukukunda başvurulan ilke hangisidir? (Doğru) 

Ortak ancak farklılaşmış sorumluluk ilkesi 

Sürdürebilir kalkınma ilkesi 

Kirleten öder ilkesi 

ihtiyat ilkesi  

iyi komşuluk ilkesi 

 

8. Aşağıdakilerden hangisi serbest piyasa çevrecilerine göre çevre 

sorunlarının çözümüne yararlanabilecek araçlardan biri değildir? (doğru) 

Serbest piyasa ve ticari liberalizasyon  

Direk kontroller düzenleyici araçlar 

Teknolojik gelişmeler  

Özelleştirme 

Hiçbiri  

 

9. Aşağıdakilerden hangisi derin ekolojinin sığ ekolojiye yönelik 

eleştirilerden biri değildir ? 

İnsanı merkeze alan faydacı bir yaklaşımdır.+ 

Yaşam kalitesine odaklanmaktadır. 

Ekonomik kaygılar ekolojik kaygılardan önde gelmektedir.+ 

Bilim ve teknolojiye aşırı güven duymaktadır. 

İnsanlığın geleceğini kurtaracak ölçüde radikal öneriler 

getirmemektedir.+ 

 

 

 



 

 

10. Çevrenin uluslararası alanda politik bir mesele haline gelmesini 

sağlayan gelişme aşağıdakilerden hangisidir? (doğru) 

1970 büyümenin sınırları raporu 

1972 stockholm konferansı 

1992 konferansı 

1980 dünyayı koruma stratejisi 

1987 ortak geleceğimiz raporu  

 

11. Aşağıdakilerden hangisi çevre / çevre yönetimi açısından siyasal 

iradenin varlık düzeyini gösteren unsurlardan biridir? Doğru) 

Yıllık çevre durumu raporu 

Kalkınma planları  

Çevre master planları  

Çevre mevzuatları 

Hepsi 

 

12. Rio deklarasyonun 15. Maddesine göre ciddi kaçınılmaz bir zarar 

tehlikesinin olduğu durumlarda tam bir bilimsel kesinliğin olmayışı 

çevresel zararı engelleyişi ölçütleri almayı ertelemek için sebep olarak 

kullanılmalıdır. 

Deklarasyonda yer alan bu madde hangi ilkeye işaret etmektedir? 

(doğru) 

     Entegrasyon ilkesi 

     Kirleten öder ilkesi 

     Önceden önleme ilkesi 

     İyi komşuluk ilkesi  

     İhtiyat ilkesi 



 

 

13. Türk çevre mevzuatında çevre hakkı kavramı ilk kez hangi yasal 

düzenlemede yer almıştır? ( doğru) 

Türkiye nin Avrupa birliği uyum sürecinde taraf olduğu uluslararası 

anlaşmalarda 

1983 tarihli 2872 sayılı çevre yasasının 1. Maddesi 

1982 tarihli tc anayasasının 56. Maddesi 

1991 tarihli çevre bakanlığının kuruluş ve görevlerine dair khk nın 1. 

Maddesinde  

2008 tarihli çevresel etki değerlendirmesi çed yönetmeliğinin 3.maddesi 

 

14. Aşağıdakilerden hangisi çed süreciyle ilgili bir prosedür değildir? 

(Doğru) 

Projeye tanıtım dosyası hazırlamak  

Çed özel formatının hazırlanması 

Çed raporunun büyükşehir belediyesi onayına sunulması 

Projeyle ilgili yerel halkın bilgilendirilmesi 

Çed kararının ilgili taraflara duyurulması 

 

15. Sınırlı bir dünyada sınırsız büyüme ve ilerleme olamaz. Savı hangi 

çevreci söylemlere aittir?( Doğru) 

Liberal çevreciler 

Kurumsal reformistler  

Bioçevreciler 

Sosyal ekolojistler  

 

 

 



 

 

16. Aşağıdaki kurucu antlaşmalardan hangisiyle ab de ortak çevre 

politikasının temeli atılmıştır? (doğru) 

1972 paris antlaşması 

1992 maastrick antlaşması 

2001 nice antlaşması 

1987 avrupa tek senedi 

1997 amsterdam antlaşması 

 

17. Aşağıdakilerden hangisi çevre politikalarının düzenleyici araçlar 

arasında yer almaz? (doğru) 

Uluslararası çevre antlaşmaları 

Gönüllülük esasına dayanan standartlar 

Uluslararası örgütlerce kabul edilen direktif ve kararlar 

Ulusal nitelik taşıyan çevreyle ilgili kanunlar 

Çevre korumaya yönelik bölgesel antlaşmalar 

 

18. Aşağıdakilerden hangisi 2012 rio konferansı için söylenemez? 

(Doğru) 

Yeşil ekonomiyi temel bir politika önerisi olarak ön plana çıkarmaktadır. + 

Küresel çevre yönetiminden küresel çevre yönetişimine geçişin bir iz 

düşümüdür. 

Sürdürebilir kalkınmanın ekonomik boyut üzerinde yoğunlaşan anlamını 

yeniden dengelemeye yönelik girişimler içermektedir. + 

Yoksullukla mücadele öncelikli bir sorun olarak ele alınmaktadır. + 

Hiçbiri 

 

 



 

 

19. 1972 paris Avrupa zirvesinin çevre politikaları açısından önemi 

nedir? (Doğru) 

Bu zirvede çevresel meselelerin ekonomik kalkınmadan ayrı 

düşünülemeyeceği kararı alınmıştır.+ 

Bu zirve ile çevre başlığı kurucu anlaşmaya dahil edilmiştir. 

Paris Avrupa zirvesi ile Avrupa topluluğundan Avrupa birliğine geçiş 

sağlanmıştır. 

Zirve sonunda Avrupa birliği çevre stratejisi belgesi kabul edilmiştir.+ 

 

20. Aşağıdakilerden hangisi ab çevre politikası ilkelerinden değildir? 

(doğru) 

Önlem ilkesi 

Egemenlik ilkesi 

Yüksek düzeyde koruma ilkesi 

Entegrasyon bütünleşiklik ilkesi 

Yerindelik ilkesi 

 

21. Sürdürebilir kalkınma ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

(Doğru) 

Kavram çevre koruması toplumsal adaletin sağlanması ve ekonomik 

gelişme olarak üç sac ayağına sahiptir. 

Kavram ilk kez 1987 geleceğimiz adlı raporda tanımlanmıştır. 

Kavram uluslararası ve nesiller arası olmak üzere iki adalet düşüncesi 

üzerine temellenmiştir. 

Kavram büyümenin sınırlarına dikkat çekmektedir. 

Hiçbiri 

 

 



 

 

22. Aşağıdaki ilkelerden hangisi ab de üye ülkelerin ve yerel yönetimlerin 

çevre politikası alanındaki rollerini vurgulamaktadır. (doğru) 

Entegrasyon bütünleşiklik ilkesi 

Egemenlik  

Yerindelik ilkesi 

Önleme ilkesi 

Yüksek düzeyde koruma ilkesi 

 

23. Aşağıdakilerden bakanlıklardan hangi ikisi mevcut yapıda yer alan 

çevreyle doğrudan ilgili bakanlıklardır? (doğru) 

Çevre ve şehircilik bakanlığı tarım ve orman bakanlığı 

Çevre orman bakanlığı gıda tarım ve hayvancılık bakanlığı 

Çevre bakanlığı enerji tabii kaynaklar bakanlığı 

Çevre ve şehircilik bakanlığı orman su işleri bakanlığı 

Çevre bakanlığı orman bakanlığı 

 

24. Aşağıdakilerden hangisi çevresel etki değerlendirmesine temel 

oluşturan ilke ya da yaklaşımlardan biri olamaz? (doğru) 

Kirliliğin kaynağından önleme 

İhtiyat ilkesi 

Sürdürebilir kalkınma  

Onarma 

Önleme 

 

 

 



 

 

25. Aşağıdakilerden hangisi Avrupa yeşil düzen stratejisi belgesinde yer 

alan hedeflerden biri değildir? (doğru)  

Fosil yakıt teşviklerini arttırmak  

Dönüşüm maliyetlerini hafifletmek için adil geçiş mekanizması kurmak 

Karbon sızıntısını önlemek için karbon sınır düzenleme mekanizması 

oluşturmak 

2050 yılı itibariyle karbon nötr hale gelmek  

2030 yılına kadar karbon emisyonlarının 1990 seviyesine göre %50 ile 

%55 azaltmak 

 

26. Aşağıdakilerden hangisi çok uluslu şirketlerin çevre politikaları 

üzerinde oynadıkları rol ve etkiye ilişkin olarak söylenebilir? (Doğru) 

 Sahip oldukları ekonomik gücü politik bir baskı unsuru olarak kullanarak 

devletlerin müzakere pozisyonunu etkilemek+ 

Lobicilik faaliyetleri yoluyla süreci kendi çıkarları doğrultusunda 

şekillendirmek + 

Gönüllü davranış kuralları yoluyla çevre yönetiminin özelleşmesini 

sağlamak + 

Yatırım kararları ile devletlerin çevre standartlarını etkilemek. + 

Hepsi  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

27. Aşağıdakilerden hangisi serbest piyasa çevrecilerinin kaynak kıtlığını 

bir sorun olarak görmemesinin nedenlerinden biri değildir? (doğru) 

Kaynak kıtlığı durumunda kaynağın fiyatı yükselecek ve kaynağa yönelik 

talep azalacaktır. 

Serbest piyasa çevrecilerini kaynakların sınırsız olduğu görüşüne 

dayanan klasik ekonomi varsayımlarını temel almaktadır. 

Kaynak kıtlığının yarattığı ekonomik kayıp sübvansiyonlarla 

karşılanacaktır. 

Herhangi bir kaynağın kıt hale gelmesi alternatif arayışını tetikleyecektir. 

Hiçbiri 

 

28. Aşağıdakilerden hangisi 1972 stockholm konferansı ile 1992 rio 

konferansı arasında yaşanan gelişmelerden birisidir? (doğru) 

Liberal çevreci söylemlerin ağırlık kazanması 

Çevresel meselelerin ekonomik önceliklerin gerisinde kalması 

Radikal çevreci söylemlerin güç kaybetmesi 

Neoliberal ekonomi politikalarının dünya genelinde yaygınlaşması 

Hepsi  

 

29. Aşağıdakilerden hangisi sosyal ekolojistlerin üzerinde durduğu 

öncelikli meseledir? (Doğru) 

Toplumsal ve ekonomik yapıdaki eşitsizlikler 

Doğanın bio fiziksel sınırları ve taşıma kapasitesi 

Ekonomik küreselleşme 

Hızlı nüfus artışı 

Hiçbiri 

 



 

 

30. Kurumsal reformistlere göre aşağıdakilerden hangisi çevre sorunları 

ile mücadele de kullanılabilecek yollardan biridir? (doğru) 

Çevresel alanda faaliyet gösteren güçlü uluslararası kurumların 

kurulması. 

Çevresel alanda faaliyet gösteren güçlü uluslararası kurumların icrası. 

Uluslararası düzeyde güçlü bir iş birliğinin sağlanması. 

Hepsi 

Ulusal kapasitelerin güçlendirilmesi. 

 

31. Eko sistemler denge durumundan sapmalara karşı bu sapmayı 

düzeltebilecek yönde işleyen negatif geri beslenme mekanizmaları 

bulunmaktadır. Ancak aşırı müdahale durumunda sistem kendini yeniden 

denge durumuna getirmesi ile de dengesizlik kendisini ekolojik bozulma 

olarak gösterir. 

Yukarıdaki ifade sırayla ekolojinin hangi ilkelerine denk gelmektedir? 

(Doğru) 

  

Özdenetim ve tepki ilkesi  

Bütünlük ve bedelsiz yarar olmaz ilkesi 

Sınırlılık ve yok olmama ilkesi 

Bütünlük ve sınırlılık ilkesi 

Tepki ve çeşitlilik ilkesi 

 

 

32. Aşağıdakilerden hangisi eko sistemlerin işlevlerinden biri değildir? 

(doğru) 

Madde girdası 

Hiçbiri 



Enerji akımı 

Madde döngüsü 

Popülasyon denetimi 

 

 

33. Bioçevrecilere göre doğanın taşıma kapasitesinin aşılması sadece 

insanlığın geleceği açısından bir sorun teşkil etmez bu durum doğadaki 

diğer türlerin yaşam haklarına da bir müdahaledir. 

     İfadesiyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenemez? (Doğru) 

     Bu ifade bioçevrecilerin insan nüfusundaki artışı temel bir sorun      

olarak algıladıklarını gösterir. 

     Bu ifade biomerkezcilerin insan merkezci bir bakış açısına sahip 

olduğunu göstermektedir. 

     Hepsi 

     Bu ifade bioçevrecilerin insanın doğadaki yerini ve rolünü 

sorguladıklarını göstermektedir. 

     Bioçevreciler için doğanın taşıma kapasitesinin aşılmış olması tüm 

yeryüzü için önemli bir sorundur. 

 

34. Aşağıdakilerden hangisi çevre biliminin temel ilkelerinden biri 

değildir? (Doğru) 

Özdenetim ilkesi  

Verimlilik ilkesi 

Sınırlılık ilkesi 

Çeşitlilik ilkesi 

Bütünlük ilkesi 

 

 

 

 



 

 

35. Aşağıdakilerden hangisi küresel ısınmanın temel nedenidir? (Doğru) 

Orman ve bitki örtüsünün tahribi 

Aşırı su kullanımı 

Atmosferdeki sera gazı miktarının insan faaliyetleri neticesinde artması 

Hiçbiri 

Düzensiz kentleşme 

 

36. Aşağıdakilerden hangisi ekolojik modernleşme yaklaşımına yönelik 

eleştirilerden biridir? (Doğru) 

Ekolojik modernleşme endüstrileşme ülkelerin çıkarına olan ve bu 

ülkelerdeki sorunlarla mücadeleye yönelik bir yaklaşımdır. + 

Ekonomik kalkınma ve çevre sorunları ayrıştırılamaz nitelik taşımaktadır. 

+ 

Bu yaklaşım için gerekli olan teknolojiye erişimin maliyeti pek çok ülke 

için karşılanamaz niteliktedir. + 

Hepsi 

Sorunların teknik boyutuna odaklanmakta ve ahlaki moral meseleleri 

dışta bırakmaktadır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

37. Doğal sistemlerin sibernetik sistem öz denetimli özelliğine sahip 

olduğunu vurgulamak için aşağıdaki ifadelerden hangisi kullanılamaz? 

(doğru) 

Doğal sistemler denge durumunda olan sistemlerdir. 

Doğal sistemler negatif ve pozitif geri beslenme mekanizmalarına 

sahiptir. 

Doğal sistemler belirli düzeyde müdahaleyi kendi iç dinamikleri ile 

giderebilir. 

Doğal sistemler kendilerini yenileyebilir. 

Doğal sistemlerin dengesindeki sapmalara karşı tersi yönde işlev 

görecek dış müdahalelere ihtiyaç vardır. 

 

38.Tropik ormanların kaybı aşağıdaki hangi işlevi dolayısıyla ciddi bir 

ekolojik sorundur? (Doğru) 

Karbondioksit gazını emerek küresel ısınmayı azaltıcı etki yapmaları 

Yerküredeki su döngüsü açısından önemli olmaları 

Yerküredeki canlı hayatının geleceği için sigorta görevi gören 

biyoçeşitlilik açısından çok zengin olmaları 

Hepsi  

İlaç sanayinin hammadde elde ettiği öncelikli alanlar olmaları 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

39. Eko sistemle ilgili olarak aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 

(doğru) 

Tüm eko sistemler işlevlerini yerine getirmek için enerjiye ihtiyaç 

duyarlar. 

Tüm eko sistemler canlı ve cansız varlıklardan oluşur. 

Hiçbiri 

Eko sistemlerdeki unsurlar arasında sürekli ve karşılıklı bir ilişki ve 

etkileşim bulunmaktadır. 

Belirli bir alanda yaşayan ve birbirleriyle sürekli etkileşim içinde olan 

canlılar ve bunların cansız çevrelerinin oluşturduğu bütüne denir.(tanımı) 

 

40. Aşağıdakilerden hangisi küreselleşme karşıtı çevrecilerin 

görüşlerinden biri olamaz? 

Hiçbiri 

Ekonomik küreselleşme çevresel amaçlar için kullanılmalıdır gelişmeden 

sağlanan gelir artışı çevresel koruma için kaynak yaratmaktadır. 

Küreselleşme ekonomik faaliyetlerin boyutunu genişleterek çevresel 

baskıyı arttırmaktadır. 

Küreselleşme batılı tüketim kalıplarının dünyanın geri kalanına 

yayılmasına hizmet etmektedir. 

Küreselleşme mevcut ekonomik ve sosyal eşitsizlikleri artırmakta ve 

 

 

 

 

 

 



 

 

41. Aşağıdakilerden hangisi çevre sorunlarına ilişkin olarak tam bir 

bilimsel kesinliğe ulaşılamamasının çevre politikası oluşturma sürecinde 

yarattığı güçlüklerden birisi değildir? ( doğru) 

Hiçbiri 

Politik çıkarların süreçte ön plana çıkması (biri) 

Sorunun nedeni ve ciddiyetiyle ilgili karşıt argümanların üretilmesi (biri 

Etkin ve güçlü çevre politikaları oluşturulmaması (biri) 

İhtiyat ilkesinin uygulanamaması 

 

42. Belirli bir alandaki yaşayan birbirleriyle sürekli ve karşılıklı etkileşim 

içinde olan canlılar ile bunların oluşturdukları bütüne ne ad verilir? 

(doğru) 

Eko sistem  

 

43. Çevre sorunlarının niteliği ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

(Doğru) 

Çevre kirliliği ile sınırlıdır 

Hiçbiri 

Etik boyutu vardır 

Kültürel boyutu vardır 

Politik boyutu vardır 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

44. Aşağıdakilerden hangisi bioçevreciler ile toplumsal ekolojistlerin 

görüşlerinin ayrıldığı noktalardan birini temsil eder? (doğru) 

Kapitalist büyüme anlayışı ve batılı tüketim kalıpları 

İnsan nüfusunun sınırlandırılmasına ilişkin öneriler 

Küreselleşme olgusuna bakış 

Kaynak kıtlığı sorununa verdikleri önem 

Hepsi 

 

45. 1982 anayasasının 56.maddesinin başlığı aşağıdakilerden 

hangisidir? (Doğru) 

Çevre sağlığı ve hizmetleri 

Çevre sorunları 

Çevre hakkı ve güvenliği 

Çevre güvenliği 

Sağlık hizmetleri ve çevrenin korunması 

 

46. Aşağıdakilerden hangisi türkiyede çevre yönetiminin örgütlenmesi ile 

ilgili olarak söylenemez? 

Yerel düzeyde çevre yönetiminde yerel yönetimler sorumludur.+ 

Örgütlenmedeki sorunlar sebebiyle bazı alanlarda görev çakışması ve 

görev çatışmasını bulunmaktadır.+ 

Çevre yönetiminin örgütlenmesi dağınık bir yapı arz etmektedir.+ 

Merkezi düzeyde çevre yönetimi ile doğrudan sorumlu iki bakanlık 

bulunmaktadır. + 

Hiçbiri 

 



 

 

 

47. 1983 tarihli çevre kanununa ilişkin eleştirilerden biridir? 

Hukuki bağlayıcılığı yoktur. 

Dar kapsamlıdır. 

Çerçeve yasa niteliği taşımaktadır. 

Yasa çevre korumadansa ekonomik kalkınmaya öncelik taşımaktadır. 

Yaptırım içermemektedir. 

 

48. Aşağıdakilerden hangisi türkiye çevre yönetiminin yerel düzeydeki 

örgütlenmesi ile ilgili söylenemez? (Doğru) 

Yerel yönetimlerin çevre yönetimi alanındaki yetki ve görevleri büyük 

ölçüde kentsel altyapı hizmetleri ile sınırlıdır.+ 

Yerel düzeyde çevre yönetiminin başlıca aktörlerinden biri merkez 

teşkilatları il müdürlükleridir.+ 

Yerel yönetimler yerel kentsel çevre kalitesini etkileyecek her türlü 

projenin kabul ve onayında yetkili olan asli karar mercileridir. 

Yerel düzeyde çevre yönetiminden sorumlu başlıca aktör başta 

belediyeler olmak üzere yerel yönetimlerdir. 

Hiçbiri  

 

49. Çevre politikası araçları ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 

söylenemez? 

Belirli bir faaliyetin durulması ya da belirli bir maddenin yasaklanmasında 

düzenleyici araçlar daha etkilidir. + 

Ekonomik araçlar tüm çevre sorunlarına uygulanabilir bir nitelik taşımaz. 

+ 

Çevre vergilerinin etkinliği verginin davranış değişikliğine yol açacak 

nitelikte bir vergi olmasına bağlıdır. 



Yeni çevre politikası araçları düzenleyici araçlara göre daha esnektir ve 

uygulayıcıya uyum kolaylığı sağlamaktadır. + 

Hiçbiri 

 

 

50. Türk çevre mevzuatına yönelik olarak getirebilecek eleştirilerden 

biridir? 

Yasalarda birbirleriyle çakışan yada çelişen hükümler bulunmaktadır.+ 

Çevre mevzuatının diğer sektördeki mevzuatla bütünleştirilmesi 

sağlanmamıştır. + 

Doğa koruma gibi belirli alanlarda bütünsel yönetim sağlayacak çerçeve 

yasalar bulunmaktadır. 

Yasaların uygulanmasını sağlayacak yeterli yönetmelik 

bulunmamaktadır. + 

Dağınık ve parçalı bir yapı arz eden çok sayıda düzenlemeden 

oluşmaktadır. + 

 

51. Çevre politikalarının küreselleşmesi ya da çevre sorunlarına küresel 

düzeyde çözüm üretme eğiliminin güçlenmesi aşağıdaki nedenlerden 

hangisi ile açıklanamaz? 

Çevre sorunlarının sınır ötesi özelliklere sahip olması+ 

Devletlerin tek tarafları eylemlerinin sorun çözümü konusunda yetersiz 

kalması+ 

Devletlerin ortak çevre politikalarını kendi egemenlik haklarına bir 

müdahale olarak algılamamaları  

Çevre sorunlarının bir güvenlik meselesi haline gelmesi 

Çevre sorunlarının devletlerin ekonomik ticari ilişkilerini etkilemesi+ 

 

 

 

 



 

52. Aşağıdakilerden hangisi etkin bir çevre yönetiminin asgari 

unsurlarından biri değildir? 

Çevre yönetiminde piyasa araçlarından yarlanmak. 

Çed sürecinin kurumsallaşması.+ 

Çed standartları oluşturma. + 

Çevre yönetimine katılım. 

Çevre master planı. + 

 

53. Avrupa birliğine ortak çevre politikası oluşturulmasının nedenlerinden 

biri olamaz? (doğru) 

Kurucu anlaşmalarda topluluk vatandaşlarının yaşam kalitesinin 

yükseltilmesinin bir amaç olarak benimsenmesi + 

Çevre sorunlarının sınır ötesi etkilere sahip olması ve çözüm için 

ortaklığı gerektirmesi+ 

Çevre standartlarının ortak pazar hedefini ve taraflar arası ticareti 

etkilemesi+ 

Kurucu anlaşmalarda çevresel alanda işbirliğinin güçlendirilmesine dikkat 

çekilmesi+ 

Hiçbiri  

 

54. Çevresel etki değerlendirilmesinin amaçlarından biri olamaz? (doğru) 

Projenin onaylanmasını sağlama 

Projeye ilişkin alternatif üretme ve kıyaslama 

Planlanan bir faaliyetin proje aşamasında çevresel etiklerinin 

belirlenmesi 

Sorun ortaya çıkmadan gerekli önlemlerin alınması  

Karar alıcılara yol gösterme  

 

 



 

 

55. Aşağıdakilerden hangisi 1972 stockholm konferansı sonunda kabul 

edilen deklarasyonda yer alan ilkelerden biri değildir? (doğru) 

Çevre koruma ve ekonomik kalkınmanın birlikte düşülmesi. 

Çevresel alanda uluslararası işbirliğinin güçlendirilmesi. 

Çevre hakkının bir insan hakkı olarak kabul edilmesi gerektiği. 

Çevre sorunları ile küresel bir mücadelenin gerektiği. 

Büyümenin sınırlandırılmasını. 

 

56. Aşağıdakilerden hangisi çevre yönetiminde sivil toplum kurumlarının 

üstlendiği işlevlerden biri değildir?  (Doğru) 

Kamuoyunu bilgilendirmek. + 

Kamuoyunun bilgiye erişimini sağlamak. + 

Bazı durumlarda çevre yönetimini üstlenmek. + 

Ekonomik araçların kullanımını yaygınlaştırmak. 

Siyasilerle ve sivil toplum üzerinde baskı oluşturmak. + 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

      


